

# Večernik

»JUTRA«

Leto II. (IX.), štev. 66

Maribor, sreda 21. marca 1928

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri  
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409  
Velja mesečno, prejemani v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:  
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13  
Oglašje po tarifu  
Oglašje sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani, Prešernova ulica, št. 4

## Sadovi nemško-klerikalnih paktov

ČUDNA NAREDBA PROSVETNEGA MINISTRA ZA MARIBORSKO OBLAST.

Nam Mariborčanom je znano, da so naši nemški politični voditelji hoteli že pred leti izsiliti, da bi smeli tudi taki stariši, ki so sicer čisto slovenskega pokolenja, ki so jih pa razmere in pa premalo razvito duševno obzorje napravile za renegate, kljub temu dajati svojo deco v nemške šole.

Kdor pozna naše razmere, ve, da so pred in med vojno Nemci opravljali rabeljsko delo raznarodovanja deloma potom nemških oblasti in uradov, zlasti pa tudi potom nemškega šolstva, katero so ustanavljali v naših krajih potom »Südmarke« in »Schulvereina«. Jasno je, da so ti soči slovenskih starišev pod pritiskom nemškega kapitalizma v tistih časih dajali svoje otroke v nemške šole in tako množili število janičarjev. Tu treba samo pogledati v naše magdalensko predmestje in v Studence, pa v Pobrežje, Poljčane, Celje, Rogatec in kjerkoli je bila le pečica nemštva, pa se vidijo sadovi raznarodovalnega dela nemških šol v naših krajih v pokojni Avstriji.

Da se je moralo v naši narodni državi ustaviti to delo za vsako ceno, je za vsakega trezno mislečega človeka na dlani. Priznavamo vsem praviim Nemcem pravico, da dajo svoje otroke poučevati v nemških šolah odnorno razrednih, katerih je tudi v naši mariborski oblasti več ko dovolj. Ravno tako pa moramo z vso odločnostjo odobravati ono prosvetno politiko, ki je onemogočala, da bi slovenski stariši še nadalje pripomagali k vzgajanju narodnih odpadnikov. V kali je bilo treba zadušiti možnost, da bi mogli nemški kapitalisti še nadalje pritiskati na svoje po rodu slovenske uslužbence v smeri, da bi morali dajati svoje otroke v nemške šole. Prosvetni minister Pribičević je takoj po vojni ta način onemogućevanja slovenske dece energično ustavil z določbo, da mora biti pri vpisovanju otrok v šolo merodajna dokazana narodnost obeh starišev. Naše nemško politično vodstvo pa je, še popolnoma prepričano s predvojno nemško mentaliteto, vodilo boj v tej smeri, da bi naj bila pri vpisovanju otrok v šolo merodajna samo izjava starišev, ali pa hočejo dati v nemško šolo.

Se do zadnjega časa so se prosvetni ministri čuvali, da bi tej nemški zahtevi ugodili, ker so se zavedali, da bi to pomenilo, izčrpanje anacionalnega lamenta ob naši meji v mariborski oblasti, ki bi mogel v gotovem slučaju igrati zelo usodopolno vlogo. Saj imamo dovolj prilike opazovati nemško mladino, sinove v naših krajih naseljenih Nemcev in nemškutarjev, ki jih dajo ti šolati v inozemstvu; vidimo kako ta nemški naraščaj sovraži in zaničuje našo državo; vidimo kako si pridobiva avstrijsko državljanstvo, da se izogne vojaški službi v naši državi, ki ga na vkljub temu ne izžene kot nadležnega tujca; vidimo kako nemški visokošolci iz naše države sodelujejo pri najbolj zagrizenih nemških burševskih organizacijah v Avstriji in Nemčiji proti našim državnim interesom.

Toda tudi v tem pogledu je začela sedaj zveza med našimi Nemci in klerikalci v vsej naši mariborski oblasti, ki se zlasti pojavlja v Mariboru, Celju, Ptujju in drugod, roditi svoje sadove. Celjski nemški listič je nedavno z velikim triumfom mogel objaviti, da je bivši prosvetni minister, obenem župan naše prestolice, g. dr. Kumanudi, tik pred svojim odstopom pod vplivom klerikalne stranke izdal naredbo, ki se je dostavila velikemu županu mariborske oblasti »v svrhu ravnanja« in s katero se priznava Nemcem in Madžarom kot »narodnim manjšinam« v naši oblasti pravica, da sme pri vpisovanju otrok v ljudske šole poleg narodnosti in jezika biti merodajna tudi izjava starišev, v katero šolo ga hočejo vpisati. Da je dr. Kumanudi, ki naših razmer ne pozna, podpisal to naredbo, se toliko ne čudimo, ker vemo, da so krivci tu predvsem naši slovenski klerikalci, ki so se pač hoteli odločiti Nemcem za njihovo pomoč pri raznih volitvah v javne zastope. Je to ena izmed koncesij, katero so si Nemci prislužili s svojim hlapčevanjem klerikalni stranki. Lahko so zadovoljni: Pot k onemogućevanju slovenske dece v naših slovenskih pokrajinah je zopet odprt.

Značilno je, da si ljubljanski Slovencev o tem ni upal drugače poročati, nego da je spravil s tem v zvezo načrt koroških Nemcev za takozvano kulturno avtonomijo Slovencev na Koroškem, ki ga pa koroški Slovenci sami najodločneje odklanjajo. Izdajstvo slovenskih klerikalcev nad našimi nacionalnimi interesi ob meji ne sme ostati nekaznovano.

### Sv. Trojica v Slov. gor.

V nedeljo 18. marca se je vršil tu jako dobro obiskan občni zbor kr. org. SDS. Iz poročila tajnika je bilo posneti, da se organizacija kljub vsej protiahtaciji krepko razvija in da je že vse okoliške vasi. Politično poročilo je podal delegat Oblastnega odbora g. Kejžar, ter so vsi navzoči odobretečeno letu pristopilo 10 novih članov, na občnem zboru pa zopet 10, tako, da so v novem odboru zastopane bravali taktiko KDK, ki se neustrašeno in uspešno bori za enakost in enakopravnost vseh treh plemen. V odbor so bili izvoljeni stari izkušeni odborniki s posestnikom Krambergerjem na čelu. Sklenilo se je prirediti na belo nedeljo javen shod, na katerem bi poročal narodni poslanec dr. Pivko.

### Šola za avtomobiliste.

Veliko županstvo je podelilo g. ing. Ferdu Friedau-u koncesijo za avtomobilsko šolo, ki bo v študentskih tečajih vežbala avtomobiliste po pravilniku, ki je bil izdan od politične uprave. Šola, ki je pri nas prva te vrste, se nahaja na Aleksandrovci cesti. —

### Otvoritev brzojava in telefona v Pucconcih.

Dne 15. marca je bila pri pošti Pucconci (v Prekmurju) otvorjena brzojavna in telefonska služba. —

## Stanovanjska zaščita

ZAHTEVE HIŠNIH POSESTNIKOV IN STANOVANJSKIH NAJEMNIKOV.

Realno življenje bo najbrže samo in najlepše uredilo tudi stanovanjski problem, a to šele čez daljšo dobo; neposredno, ko bo ukinjen stanovanjski zakon in žnjim sleherni zaščita, pa je pričakovati hudih zmed in morda tudi sem ter tja kake katastrofe. Hišni gospodarji so se nekako zamislili v pričakovanje na boljše čase, ko preneha stanovanjski zakon, ko bodo zopet svobodno razpoglagali s svojim imetjem in lahko svobodno diktirali cene. Toda tudi najemniki so šii v svojem strahu pred nezaščiteno dobo predaleč, ker ne premislijo, da bo hišni lastnik končno vendarle moral oddati stanovanje in, ker ne bo našel takih, ki bi mu plačevali poljubne cene, se bo moral pač zopet zadovoljiti z najemnikom, ki bo plačal kofikor bo največ mogel. V Mariboru prevladuje uradništvo, ki ne bo zmoglo visokih stanarin, in tako bo tudi stanarina morala ostati v skladu z uradniškimi prejemki, ker bi višjih v skoro tritetrtnine slučajih ne bilo doseči. Le za mesec maj, ko ne bodo vedeli niti lastniki niti najemniki kako in kaj, je treba paziti, da se strune preveč ne napno.

Predvsem naj hišni listniki ne pričakujejo preveč in ne grejo preko zlate valute! Gotovo je, da bi bila stanarina preko zlate valute pretirana in nepravilna in jo je treba ali zabraniti ali pa pritegniti v komunalne namene.

Ze na zadnji seji občinskega sveta je bil stavljen tak predlog, a popolnoma nepravilno odkazan mestnemu knjigovodstvu, da ugotovi efekt obdavčenja stanarin nad zlato valuto, torej stanarin, ki so 11krat višje od predvojne. Mestno knjigovodstvo pa tega ne bo moglo izvršiti, ker gre za stanarine, ki še niti dogovorjene niso; kaj šele prijavljene! — Misel pa je pravilna in tako se bo moral sklep občinskega sveta glasiti: Vse čiste

najemnine, ki presegajo 11kratno čisto najemnino l. 1914, zapadejo v korist gradbenega fonda mestne občine. Mestna blagajna, to stoji, takih presežkov ne bo mnogo kasirala, a dosegel se bo v zadevi stanovanjske zaščite efekt, da se bodo hišni lastniki in najemniki sporazumeli vsaj na bazi zlate valute.

BEOGRAD, 21. marca. Zastopniki Zveze hišnih posestnikov so te dni posetili ministra za socijalno politiko Teda Radovića in mu predložili zahtevo, da naj se s 1. majem v starih hišah računa najemnina v zlati pariteti na podlagi predvojnih cen in po relaciji: ena predvojna krona enaka 20 Din. S tem vprašanjem se je sinoči bavil ministrski svet, vendar pa še ni padla odločitev.

Tudi Zveza stanovanjskih najemnikov je predložila vladi zahteve, ki obstojajo v glavnem v sledečem:

1.) Stanarina naj se maksimira na podlagi zlate paritete in predvojnih cen tako v starih kakor v novih stanovanjskih hišah. Vsako povišanje najemnine preko zlate paritete naj se kaznuje kot odušenje z globo 10—30.000 Din na korist fonda za zgradbo cenenih stanovanj. 2. Zajamči naj se neodpovedljivost stanovanj v smislu stanovanjskega zakona z dne 15. maja 1925 pod čl. 10 točke d, e, f in g. 3. Vse stanovanjske odpovedi, izrečene potom rednih sodišč radi povišanja najemnine ali brez povoda, naj se ustavijo za vse one najemnike, ki pristanejo na povišanje do zlate paritete. 4. V vseh večjih centrih naj se ustanove mešane komisije, obstoječe iz zastopnikov občine, najemnikov in hišnih posestnikov, ki naj vodijo evidenco o pravnih stanovanjih in skrbe za pravično delitev.

### Prvi pomladanski dan

preživljamo danes. Ze sinoči ob 21.45 je namreč dospela zemlja na svoji poti okoli solca do one točke, ko sta dan in noč enako dolga. Saj pa je to letos tudi edino znamenje prihajajoče Vesne, če izvzamemo veselo ptičje žvrgolenje po naših parkih; mraz pritiska huje kot v februarju in na Pohorju, ki je odeto v debelo snežno odejo prav v dolino. Imajo smučarji še najlepšo sezono. Stoletni koledar pravi, da bo danes zamrzlo, jutri pa da bo topel dež. Prvo je res držalo, če bo drugo, bomo videli jutri. Za prihodnje tedne pa nam je po istem proroku pričakovati še takega mraza, da pomrznejo nageljni in rožmarin po vrtovih. Kakor vsaka dobra reč, tako se torej tudi lepo in toplo vreme nad vse težko privadi, četudi ga že skrajno težko pričakujemo.

### Lastniki kinematografov.

ki so zaprli dne 12. t. m. v znak protesta proti peteznim davčnim obremenitvam kinematografe v vsej državi, so po večjih mestih po navodilih iz Beograda pričeli zopet obratovati. Po izjavi pristojnega ministrstva je namreč pričakovati, da bo vlada najbrže ugodila zahtevam lastnikov kinematografov. Kakor se nam poroča, pa ostanejo kinematografi v Mariboru kljub temu zaprti še do sobote 31. marca. —

### Obdukcija trupla Kelčeve

se je izvršila včeraj popoldne na pokopnem pokopališču. Ob navzočnosti sodne komisije sta raztelesila pokojnico, ki je že skoro enajst mesecev ležala v grobu. sodna zdravnik gg. dr. Jurečko in dr. Zorjan. Ker se vidni sledovi nekaterih strupov n. pr. strihnina izgubijo v kratkem, se ni dalo na licu mesta ugotoviti nič posebnega. Pač pa so nekatere netranje dele telesa pokojnice poslali kemičnemu preizkuševališču v Ljubljano, če bo utegnulo ono najti kake sumljive znake. Krojaški mojster Jakob Kula, ki je v preiskovalnem zaporu radi suma umora svoje soproge, dejanje odločno zanika. Upati je, da preiskava v kratkem ugotovi, je li mož kriv ali ne. —

### Velik požar blizu Ptujja.

Danes zjutraj ob petih je začelo goreti med Ptujem in Št. Janžem. Požar, ki je nastal na doslej še neznan način, je popelil 12 objektov, lastnino štirih posestnikov. Gasilci iz Maribora in drugod so sicer hitro prišli na pomoč, gasiti pa niso mogli, ker ni bilo vode. Delo se je moralo omejiti na razdiranje gorečih objektov. —

### Prireditelji koncertov, plesov

in vsakovrstnih predstav se opozarjajo, da morajo odslej predložiti s tekočimi številkami opremljene vstopnice najkasneje tri dni pred prireditvijo mestnemu knjigovodstvu v svrhu opreme iz uradno štampiljko, izvzemši one službe, v katerih je mestni magistrat prireditelje že predčasno opozoril, plačila vselitnega davka. —





Hans Dominik:

## Oblast tleh

Podsetoril je povečavo in reguliral mikrometerske vijake.

Kuhinja... v njej gospa Termolenova... salon... v njem Jana. Njej naproti druga postava.

Silvester Bursfeld je še enkrat podsetoril povečavo.

Sedaj so se nahajale podobe na sliki pred njim skoro v naravni velikosti. Jana blede, prepadena, nezavesti blizu. Pred njo dr. Glossin.

Silvester je pustil sliko in tekkel v sobo, kjer je ležal Atma.

Indijec se je dvignil s svojega ležišča, hitel k žarilu in pogledal sliko. Leta se je med tem izpremenila. Jana je ležala nepremično na tleh. Poleg nje kos časopisa. Dr. Glossin se je motal okoli ležeče, jo poskušal dvigniti in je vsiljivo govoril vanjo.

Soma Atma je obstal v kataleptični otrpnosti. Njegove očesne punčice so se zožile, da jih skoro ni bilo več videti. Njegova duša je zapustila telo in se je podala na potovanje.

Zopet se je izpremenila slika na motni plošči.

Silvester je videl, kako je rdečica znova zaplala po licih njegove mlade žene. Vzdignila se je. Samozavestno je stala pred dr. Glossinom, se prezirljivo smehljala in posmehljivo pokazala na tleh ležeči kos časopisa.

In dr. Glossin je zapustil sobo z vsemi znaki razočaranja in jeze.

Dolgo je trajalo, dokler se ni Indijec osvobodil svoje otrplosti. Potem je izpregovoril mirno in brezstrastno, ko vselej:

»Tvoja žena ve, da živiš.«

Vrnil se je v svojo sobo in se zopet zatopil v svojo zamaknenost, počivanje in razmišljanje, v katerem je prebil dneve in tedne.

Toda delo je klicalo. Erik Truwor je predlagal izpopolnitve, potom katerih bi bila omogočena še natančnejša usmeritev energije. Silvester Bursfeld pa je prinesel s svojega ženitovanjskega potovanja popolnoma

novi ideji. Zamisel usmerjevalne naprave, s katero bi bilo mogoče operirati tudi proti naglo gibajočim se ciljem pri polni energiji.

To izpopolnitve je smatral Silvester za najvažnejšo in Erik Truwor se je strinjal z njim. Z dosedanjo napravo je bilo sicer mogoče koncentrirati energijo popolnoma točno na poljubno točko zemeljske oble. Toda ni bilo še mogoče popolnoma točno slediti gibajočim se ciljem, medtem ko bi energija delovala z vso svojo silo. Erik Truwor pa je zahteval, da se aparat izpopolni tako, da bo mogoče prijeti tudi naglo bežeče cilje, medtem ko bo delovalo vseh deset milijonov kilovatov v svetovnem prostoru.

Zato je bilo treba izpremeniti spoje. Energijski tok, ki se je reflektiral od cilja in povzročil sliko na motni plošči, se je moral oddvojiti od glavne energije. Treba je bilo vstaviti oviralke, ki bi ta postranski tok avtomatično tako slabile, da ne bi v nobenem slučaju mogel razgnati slike in požreti daljnovidne naprave same. Treba je bilo mnogo dni, predno so bile nove ideje izpeljane.

Erik Truwor je bil priganjalna slika. Stal je pred nakovalom, ves ožarjen od ognja, in je koval za nove naprave potrebne kose. Iskre so ga obkrožale, ko je vihtel kladivo in oblikoval žareče železo. Kot ključavničar, strugar in mehanik v eni osebi je deloval Silvester. Pilil je, rezal ter brusil in pri tem so mu zvenele v ušesih Erikove besede.

Kakor kak prerok je Erik Truwor govoril o bodočnosti, ki jo bo oblikoval po svoji volji.

»Od polnoči oblast!«

Več ko enkrat so zdrknile te besede iz njegovih ust, medtem ko je s silnimi udarci dajal železu v svojih rokah zaželjeno obliko. Zavest oblasti je zvenela iz teh udarcev, s katerimi je treskal s kladivom po nakovalu, da se je razlegalo daleč po ledenih dvoranah.

Silvester ga je samo površno poslušal. Delal je nemirno in njegove

misli so se gubile v daljinah.

Sicer so ga Atmine besede nekoliko pomirile. Toda popolnoma pomirjen bi mogel biti vendar šele tedaj, ko bodo eterični valovi in elektronska gibanja prinašala zopet Janino sliko na tečaj in njegove besede v tiho sobo v Düsseldorfu.

Hrepenel je, da bi zopet mogel videti svojo mlado ženo, da bi mogel zopet z njo govoriti. Delal je hitro, toda brez veselja na izpopolnitvah, k katerim ga je silil Erik Truwor.

Ure počitka v svetlih polarnih nočeh pa je porabljal, da je napeljal na vrhuncu ledene gore antene za brezžično postajo.

Samo težak duševni udarec more streti hipnotične zapahe. Dr. Glossin je to vedel. Zato je prinesel Jani švedski časopis s poročilom o nesreči v Linnais. Toda v zadnjem trenutku, ko so zapahi že popuščali, ko so se že lomili, je posegel Atma vmes. Njegovi telepatični sili se je posrečilo zapahe vzdržati in odbiti dr. Glossinov vpliv. Toda težki Glossinov napad je hipnotično zaporo vseeno zrahljal. Drug, nenađen udarec bi mogel zapahe popolnoma streti.

Zaenkrat je bila Jana pomirjena. V onem trenutku, ko je pod vplivom strahne vesti o katastrofi v Linnaisu napol nezavestna obvisela v Glossinovi rokah, je nakrat prešinila njeno duševnost trdna in neomajna zavest: Silvester živi. Nahaja se s svojima prijateljskoma v varnem. Kmalu bom slišala o njem.

Telepatični vpliv Indijca jo je napolnil s to zavestjo in ji omogočil, da je smehljaje zavračala dr. Glossinove trditve. Dr. Glossin je zapustil Termolenovo hišo. Pobit in v svoji notranosti ves razdvojen. Občutil je, kako se rušijo temelji njegovega obstoja.

Odkar je Cyrus Stonard pričel misliti na vojno proti britanskemu svetovnemu imperiju, se je polastilo dr. Glossina podzavestno čustvo, da stavlja prezident-diktator na kocko svojo oblast, če ne celo svojega življenja. To čustvo je ostalo nezavestno in njemu samemu pri-

krito, dokler ga ni ojačil diktatorjev strastni izbruh.

Sedaj je postajalo to čustvo od dneva do dneva jasnejše in jačje. Zvezda Cyrusa Stonarda je pričela padati. Skrajni čas, da se loči od njega. Za značaj, kot je bil dr. Glossin, pa je ločitev pomnila istočasno tudi izdajstvo, prestop k nasprotni stranki.

Nič več ni mislil na to, da bi izvršil diktatorjev ukaz. Naj si Cyrus Stonard sam ujame ono trojico, če jo hoče imeti. Toda Jano mora na vsak način zopet dobiti v svojo oblast, jo spraviti na svojo stran, pa naj stane kar hoče.

Ni se mu posrečilo streti hipnotičnega zapaha v prvem valu. Nič čudnega, če ga je postavila hipnotična sila, kakor jo je posedoval Atma. Toda dr. Glossin je vedel, da mora vsak ponovni napad zapahe oslabiti in jih končno streti, če jih ne bo Atma stalno obnavljal. Vsled tega je sklenil, da bo ostal v Düsseldorfu, opazoval hišo, kjer se je naselila Jana in izbral prvo priliko, ki se mu bo ponudila.

Približala se je četrta popoldanska ura, čas, v katerem je Silvester običajno govoril z Jano. Kot navadno, se je vsedla k svojemu aparatu in vzdignila v napetem pričakovanju slušalo k ušesu.

Dalje prihodnjič.

## MALI OGLASI

Iščem malo prazno sobo v mestu ali okolici. Grem tudi kot sestanovalka. Naslov pove uprava. 621

Trgovski lokal na deželi vzamem v najem. Ponudbe pod šifro »L« na upravo lista. 620

Sprejme se takoj spretna likarica v tovarni perila F. Verdnik, Aleksandrova cesta 55. 622

Blagajničarka zvesta in poštena, se sprejme kot prijateljica. Hrana in stanovanje v hiši. — M. Berdajs, Maribor.

Kupim staro zlato srebrni denar, umetno zobovje po najvišjih cenah. — Ilgerjev sin, urar in juvelir, Maribor, Gosposka ulica 15. X

ANTON NOVACAN

## CELJSKA KRONIKA

dramatski mozaik v treh delih

prvi del

### HERMAN CELJSKI

je pravkar izšla. Broširana knjiga velja Din 40.— v platno vezana Din 48.—

Dobi se v knjigarni

**Tiskovne zadruga v Mariboru**

Aleksandrova cesta št. 13

## Velika izbira blaga

za pomladanske plašče VIII po ugodnih cenah pri

### I. TRPIN-U

MARIBOR, Glavni trg šte. 17

## Sedaj ko prihaja čas pomladanskih oblek

dajte si čimprej blago in obleke pri tvrdki

**L. Zinthauer, Glavni trg šte. 17**

barvati ali kemično čistiti.

**I. mariborska barvarna in kemična pralnica.**  
Ustanovljena 1852 376 Usnjarska ul. 21--23

Tužnim srcem naznanjamo vsem prijateljem in znancem pretužno vest, da je dne 20. t. m. ob 1/9. uri v 12. letu starosti po kratki mučni boleznii prevedena s tolažili sv. vere preminula

## Rozika Bizjak

Pogreb blage pokojne se vrši dne 22. t. m. ob 17. uri iz mrtvašnice magdalenskega pokopališča v Pobrežju. Sv. maša zadušnica bo darovana v petek dne 23. tm. v Magdalenski cerkvi.

Maribor, dne 20. marca 1928.

Franc in Evimija stariši.

Franc in Rihard, bratca.

Evgenija, sestrice. 619

V A Š A Ž E L J A  
SE VAM IZPOLNI

IN IMELI BODETE OBLEKO IN PERILO IZ NAJBOLJŠEGA IN NOVOMODNEGA BLAGA PO ZELO NIZKIH CENAH, AKO SI ISTO NABAVITE PRI TVRDKI

**I. N. ŠOŠTARIC - MARIBOR**

ALEKSANDROVA CESTA ŠTEV. 13

Upravništvo posestve „Josipdol“, Ribnica na Pohorju, postaja Bezno-Ribnica išče za svojo kantino stalnega

## dobavitelja sadjevca

(mošta). Išče se samo dobro, okusno blago. Oferite z malimi količinami je nasloviti na gornji naslov. 579

Spominjajte se CMD!

Občinskim uradom in raznim podjetjem priporočamo

## Občni državljanski zakonik

Cena v platno vezani knjigi s poštnino 155 Din

Naroča se v knjigarni

**Tiskovne zadruga v Mariboru**  
Aleksandrova cesta 13